



“擎天101” 常州街头执勤

升到百米高不到10分钟
售价高达2280万元
目前全国就20辆
可以抗6级风力



101米登高救援车“博浪涛”上岗
葛小林 摄

Q

昨天，常州消防支队101米登高救援车“博浪涛”正式“上岗”。据悉，这种云梯消防车是目前世界上最高的云梯消防车，被业内称为“擎天101”，刷新了常州云梯消防车最高72米的纪录。

小轩 葛小林

消防车中的“擎天柱”

作为当今世界最先进的登高救援车，“擎天101”的售价高达2280万元，堪称常州最贵的车。目前全国有20辆，省内只有南京购置了一辆。

据操作员曹学锋介绍，该车全长16.7米，重62吨。其中曲臂的重量有45吨，远重于底盘，显得有些头重脚轻，因此该车不能快速行驶，否则会因车速过快发生侧翻。

此前，常州的消防救援车的救援高度为52米、72米，而“博浪涛”的最大升限为101米，能够达到30层楼左右的高度，加上水泵的压力，最大喷射高度在150米左右，约50层楼高，因此被誉为“世界第一高度”。

作为“擎天101”第一驾驶员，曹学锋很自豪，“谁开过这么大的、这么贵的车！”

升到百米高不到10分钟

经消防官兵测试，该车从地面上升到70米高空，用时就10多分钟。该车的曲臂上方有一座操作台，操作台工作半径很大，可以自由伸缩摇摆，甚至是360度旋转。

昨天上午，记者登梯感受101米的超高度。在启动时，这辆超级战车被4组液压支撑架像蜘蛛脚一样撑起，车轮全部悬空。随后，曹学锋锯动操作杆，两节曲臂慢慢伸展，高度一点点攀升，整个上升过程都很平稳。9分34秒后，曲臂完全展开，达到101米。

记者注意到，此时基本与对面的武进世贸中心双子座是平行的，而武进城区更是一览无余，如果不是雾霾，可以看得更远。即使在百米高空，“擎天101”的操作篮仍很平稳。

曹学锋说，现役的云梯车在伸展过程中常伴有较大的机械声响，平台晃动明显，胆小的人还真不敢上，不过“擎天101”给人的感觉很稳，可以抗6级风力。

下降时，整个过程只用了7分钟。曹学锋说，以后操作熟练了，可以控制大小曲臂同时上升、下降、旋转，那时候救援速度还可以提升好几分钟。

高空救援能力大大增强

常州现有高层建筑1750多座（超过24米或超过10层含10层的建筑属高层建筑，超过100

米的属于超高层建筑），最高达333米。超过100米的有13座，其中9座已建成。

常州市消防支队副支队长戴粉庚介绍说，今年全市重大火灾隐患单位8家，高层建筑占了4家，而高层建筑火灾的扑救是个世界性难题。由于楼层高，攀登困难，灭火供水难度也大；楼内人员多且散，疏散难度大；建筑功能复杂，可燃物多，容易形成立体燃烧，救援难度相当大。此前，常州最高的云梯车只有72米，加上出水高度，不过80米左右。如今有了“擎天101”，高空救援能力将大大增强，可用于30层以上建筑的灭火或者人员疏散。

不过，由于这台云梯车的作业要求很高，为更有效地发挥这辆车的救援威力，戴粉庚建议，新建超高层小区的地下车库地面的荷载由原来的30吨提高到60吨，同时要求每幢楼房预留的消防车作业面扩展到18×18米。

“不管怎样，消防装备的发展还是跟不上楼房的‘生长’。”戴粉庚称，最重要的还是要增强高层建筑的防火能力，完善消防安全管理责任。

好吃你也不能贪吃

吃了一饭盒白果 “熊孩子”中毒

医生提醒，儿童每天吃白果不能超过5颗

9岁小男孩贪食白果，结果出现口吐白沫、抽搐等中毒症状。好在抢救及时，小男孩昨天终于出院了。

安徽男孩小震一家暂住在常州雕庄，家后面就有一棵白果树。秋天来了，银杏树上结满果子，小震的家人加工去皮后收获满满一大袋白果。11月2日，小震用饭盒装了满满一盒白果去用微波炉加热，然后和奶奶、妹妹一起边看电视边吃白果。因为好吃，小震索性不让奶奶和妹妹吃，一个人把整饭盒白果给吃了。晚上八点多，跟爸爸散步回来的小震觉得肚子不舒服，且把晚饭都吐了出来，妈妈以为他是晕车，也没在意，哪知晚上九点多，小震忽然口吐白沫，浑身抽搐，怎么喊也不醒，家人赶紧把他送到常州市儿童医院救治。

在医生的提醒下，家人这才想起可能是白果惹的祸——白果

吃多了会中毒。经过急救处理，几分钟后小震醒来，但因为白果的毒素已大量进入他体内，医生将他转入儿科病房留院观察。昨天，已康复的小震在妈妈的陪伴下出院了。

据儿童医院小儿内科副主任王忠介绍，白果内含有氢氰酸毒素，大量进食会引起中毒，成年人食用白果加工产品每天不宜超过20颗，儿童更要小心，每天最好不超过5颗。“白果的毒素会侵犯神经、肌肉及全身各个脏器，较轻的症状是头痛、呕吐，严重的会出现意识丧失、嗜睡，最严重的导致人在一两天内死亡。”王忠表示，儿童医院每年秋天都会收治因食用白果过量而中毒的孩子，现在正是白果上市的季节，家长需加强防范，小心孩子吃白果中毒事件的发生。

钱群华 陆文杰

相关链接

白果，又称银杏，药用价值较高，味带香甜，有祛痰、止咳、润肺、定喘、保护肝脏、减少心律不齐等功效，经常食用白果对脑血栓、老年性痴呆、高血压、高血脂、冠心病、动脉硬化、脑功能减退等疾病还具有特殊的预防和治疗效果。

看风云

今明升温周日又降温 衣服怎么穿？有点烦

昨天虽然立冬，但常州的最高温达到22.7℃，一点冬意都没有。今明两天，常州最高温将升到23—24℃，小伙伴们不用急着添厚衣服。

天气预报显示，常州今天晴转多云，偏南风3—4级，早晨最低气温11℃，白天最高气温24℃，人体感觉早晚凉。明后两天又到周末，从目前天气形势看，未来两天以多云天气为主，可能会有小雨来骚扰。气温上明天依旧在23℃左右，不过从周日开始，受一波冷空气影响，常州将出现大风降温天气，预计周日的最高温只有18℃左右。 张敏



环太湖自行车赛 武进段明天开赛

武宣 刘国庆 2013年第四届环太湖国际公路自行车赛武进段于明天举行。与往年相比，今年的比赛从4市8站赛增至5市9站赛，共有20多支车队130多名职业运动员参加。另外，奖金也从20万美元提升到25万至35万美元。比赛于11月2日至10日举行，武进春秋淹城—西太湖赛段于明天举行。

湖滨路改造工程 通过竣工验收

任捷 王玉 记者昨日从武进交通局获悉，湖滨路（长虹西路—新312国道）改造工程顺利通过竣工验收，总体质量等级为优良。该工程起于长虹西路，向北沿老路穿越镇区，经牛塘中心小学、竹园桥、风鸣桥和牛塘中学，终于新312国道，全长2.82公里，于2011年9月试运行。

2013网络盛典即将开启

晁静 由常州广播电视台主办、中吴网承办的大型歌舞晚会，“e网情深·群星璀璨·太湖香树湾之夜”2013网络盛典将于12月29日晚7点30分在常州大学体育馆（武进体育馆）激情唱响。本届晚会将揭晓年度最佳版主、最活跃达人、最公益、最高效部门、最开明机关、最满意服务等“常州网事”之最等30个个人及单位类别奖项。

“保纳杯”昨举行颁奖仪式

陈忠明 王玉 “美丽常州、创业龙城——常州市第二届‘保纳杯’光彩事业三十载摄影作品大奖赛”昨天举行了颁奖仪式。据介绍，本次大赛的参与对象为民营经济从业人员、工商干部、协会工作人员和广大摄影爱好者，大赛共收到参赛作品170多幅，最终选出一等奖3名，二等奖4名，三等奖5名，入围奖20名。

镇江改造老旧小区配电网

王亮 黄治 林清智 近日，镇江供电公司开展配电网及客户端安全隐患治理专项启动会，首批选取江滨新村、桃花坞、三茅宫、古更楼巷等12个老旧小区为改造对象，并甄选出江滨新村和三茅宫两个居住区作为典型示范点，计划于本月底完成试点小区改造方案编制。

图说常州



老人现场表演心灵体操 妇联供图

老年心灵体操

随着音乐，表演者动作整齐地抬手伸腿、扭头弯身，还不时地用双手拍打着肩腰头背等部位的穴道……昨天下午，常州老年人心灵体操成果分享交流会在薛家广场举办，来自常州两市五区共7支心灵体操推广团队现场表演了老年人心灵体操。据悉，体操于今年五月编排到位，六月开始面向社区传授，半年来共发放光盘1000份，培训老年志愿者500多人。

赵志清 张敏